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Россия и Белоруссия

Россия и Белоруссия
Опрос «ФОМнибус» 17–18 октября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Российско-белорусские отношения

Как Вы считаете, какие отношения сложились сейчас между Россией и Белоруссией – хорошие 
или плохие?

Как Вам кажется, в последнее время отношения между Россией и Белоруссией улучшаются, 
ухудшаются или не меняются?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

*	 В 2010 и 2011 гг. вопрос задавался в следующей формулировке: «Как Вы думаете, отношения между Россией и Белоруссией сейчас улучшаются 
или ухудшаются?»

18 октября 2015

Россия и Белоруссия

улучшаются, ухудшаются или не меняются?

Российско-белорусские отношения

Как Вы считаете, какие отношения сложились сейчас между Россией и Белоруссией – 
хорошие или плохие?
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Россия и Белоруссия

улучшаются, ухудшаются или не меняются?

Российско-белорусские отношения

Как Вы считаете, какие отношения сложились сейчас между Россией и Белоруссией – 
хорошие или плохие?
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Как Вам кажется, между Россией и Белоруссией сейчас есть разногласия, осложняющие отношения 
между нашими странами, или таких разногласий нет?

Как Вам кажется, сейчас Белоруссия больше стремится к сближению с Россией или со странами 
Запада?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Почему Вы считаете, что в последнее время отношения между Россией и Белоруссией улучшаются? 
(Открытый вопрос. Задавался тем, кто считает, что в последнее время отношения между Россией и Бело-
руссией улучшаются, – отвечали 26% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Ведутся переговоры между странами,  
заключаются договоры, укрепляются  
контакты между лидерами двух стран

«Взаимовыгодные отношения»; «больше стали сотрудничать 
с Россией»; «встречаются президенты, договариваются»; «Бела-
русь и Россия подписали документы о сотрудничестве».

9

Причины, каждую из которых назвали менее 5% опрошенных
Улучшились торгово-экономические отношения
Мы − братские, дружественные народы
А. Лукашенко стал лучше относиться к России
Это связано с событиями на Украине
Сужу по сообщениям СМИ
Обсуждается тема создания российской военной базы в Белоруссии
Белоруссия нуждается в российской поддержке

Затрудняюсь ответить, нет ответа 5

Как Вам кажется, между Россией и Белоруссией сейчас есть разногласия, 

Как Вам кажется, сейчас Белоруссия больше стр
странами Запада?

67

42 39

13
23

43

26

48

18
30

0

20

40

60

80

21
 я

нв
ар

я 
20

07
 

23
 д

ек
аб

ря
 2

00
7

5 
ок

тя
бр

я 
20

08

8 
се

нт
яб

ря
 2

01
3

18
 о

кт
яб

ря
 2

01
5

есть разногласия нет разногласий затрудняюсь ответить

56

17
27

38

24

38

с Россией со странами Запада затрудняюсь ответить

63

11

26

0

20

40

60

80

5 октября 2008 8 сентября 2013 18 октября 2015

2

3231
20

35 34 3231
20

35 34

Как Вам кажется, между Россией и Белоруссией сейчас есть разногласия, 

Как Вам кажется, сейчас Белоруссия больше стр
странами Запада?
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Россия и Белоруссия

Отношение к А. Лукашенко

Как Вы в целом относитесь к Александру Лукашенко – хорошо, плохо или безразлично?

За последнее время Ваше отношение к А. Лукашенко улучшилось, ухудшилось или не изменилось? 
(Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не знает, кто такой А. Лукашенко, – отвечали 
97% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

*	 Для 2004, 2010 и 2011 гг. указаны усредненные значения за год (в 2004 г. было проведено 4 замера, в 2010 г. – 2 замера, в 2011 г. – 2 замера)

Отношение к Александру Лукашенко

Как Вы в целом относитесь к Александру Лукашенко – хорошо, плохо 

изменилось? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не знает, кто такой А. Лукашенко, - отвечали 97% 
респондентов.)
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Отношение к Александру Лукашенко

Как Вы в целом относитесь к Александру Лукашенко – хорошо, плохо 

изменилось? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не знает, кто такой А. Лукашенко, - отвечали 97% 
респондентов.)
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Отношение к переизбранию А. Лукашенко

В прошлое воскресенье Александр Лукашенко стал президентом Белоруссии в пятый раз. Одни 
считают, что А. Лукашенко не следовало бы так долго находиться у власти. Другие не видят в этом 
ничего плохого. А какая точка зрения ближе Вам – первая или вторая?

данные в % от всех опрошенных

Почему Ваше отношение к А. Лукашенко за последнее время улучшилось? (Открытый вопрос. Задавался 
тем, чье отношение к А. Лукашенко за последнее время улучшилось, – отвечали 10% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Причины, каждую из которых назвали менее 5% опрошенных

А. Лукашенко укрепляет отношения с Россией

А. Лукашенко − хороший лидер страны

А. Лукашенко проводит правильную внутреннюю политику

В Белоруссии соблюдаются законность и порядок

А. Лукашенко заботится о людях, в стране достойный уровень жизни

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1

В прошлое воскресенье Александр Лукашенко стал пр руссии в пятый 

Другие не видят в этом ничего плохого. А какая точка зр рвая или 
вторая?

Отношение к переизбранию А. Лукашенко
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в избрании А. Лукашенко
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